

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΜΕΡΑ ΝΕΡΟΥ

ΣΤΟ Α΄ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΜΑΚΕΔΟΝΙΤΙΣΣΑΣ

ΤΗΝ ΠΕΜΠΤΗ 22 ΜΑΡΤΙΟΥ 2012, 9.30 Π.Μ.

Είναι για τη Διεύθυνση Δημοτικής Εκπαίδευσης και για μένα προσωπικά, μεγάλη χαρά που βρίσκομαι σήμερα ανάμεσα σας και απευθύνω χαιρετισμό στη σημερινή εκδήλωση που διοργανώνεται με την ευκαιρία της Παγκόσμιας Μέρας Νερού.

Σήμερα, 22 Μαρτίου, Παγκόσμια Ημέρα Νερού, τα στοιχεία για το νερό δεν είναι καθόλου ευοίωνα. Το 40% των κατοίκων του πλανήτη δεν έχει πρόσβαση σε πόσιμο νερό. Καθημερινά 6.000 παιδιά πεθαίνουν από έλλειψη νερού. Κάθε 15 δευτερόλεπτα ένα παιδί στις αναπτυσσόμενες χώρες χάνει τη ζωή του.

Η προσεκτική διαχείριση των υδάτινων πόρων και η εξισορρόπηση των διάφορων αναγκών για νερό είναι ζητήματα ζωτικής σημασίας αφού το 2050, προβλέπεται πως ο παγκόσμιος πληθυσμός θα έχει ξεπεράσει τα εννέα δισεκατομμύρια, ενώ η ζήτηση για νερό θα αυξηθεί κατά 64 δις. κυβικά μέτρα ετησίως. Δίκαια ανακηρύχθηκε λοιπόν η δεκαετία 2005-2015, σε Διεθνή Δεκαετία Δράσης με θέμα "Νερό για τη Ζωή"» καθώς τόσο η ποιότητα όσο και η ποσότητα των υδάτινων πόρων κινδυνεύουν. Η έλλειψη νερού και το ακατάλληλο νερό ευθύνονται για περισσότερους θανάτους απ' ότι όλες οι μορφές βίας μαζί, συμπεριλαμβανομένου και του πολέμου.

Δυστυχώς η ατομική συμπεριφορά του καθενός από εμάς και οι μορφές ανάπτυξης που έχουμε επιλέξει ως ανθρωπότητα, έχουν διαταράξει ανεπανόρθωτα τις ισορροπίες και έχουν εξωθήσει τη φέρουσα ικανότητα των οικοσυστημάτων στα όρια.

Η κατασπατάληση του νερού, η μόλυνση και η ρύπανση των υδροφόρων στρωμάτων, σε συνδυασμό με τις κλιματικές αλλαγές που απειλούν τον πλανήτη, κρούουν τον κώδωνα του κινδύνου.

Ας μην επαναπαυόμαστε με τα δεδομένα της φετινής χρονιά που με την αυξημένη της βροχόπτωση έχει καταφέρει να εμπλουτίσει τα υδροφόρα στρώματα και τα αποθέματά μας σε νερό. Η εγρήγορση και η ευαισθητοποίηση σε θέματα νερού αποτελεί επιταγή της εποχής μας στην οποία οφείλουμε να ανταποκριθούμε με επάρκεια.

Η αλλαγή συμπεριφορών και η καλλιέργεια πιο αειφόρων στάσεων έναντι του νερού, αποτελεί την προμετωπίδα της συντονισμένης δράσης του Τμήματος Αναπτύξεως Υδάτων, του Υπουργείου Παιδείας. Ο επίσημος αρμόδιος φορέας, τα σχολεία και η οικογένεια, συντονισμένα αναλαμβάνουν δράση για να ευαισθητοποιήσουν.

Το Τμήμα αναπτύξεως Υδάτων με την εδώ και χρόνια συστηματική ενημέρωση και ευαισθητοποίηση, τόσο σε επίπεδο σχολικών μονάδων όσο και σε επίπεδο ευρύτερων, αλλά και στοχευμένων πληθυσμιακών ομάδων παρεμβαίνει καταλυτικά στη διαμόρφωση ευαισθητοποιημένων πολιτών και αναπτύσσει την υδατική συνείδηση.

Το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού, με τα περιβαλλοντικά προγράμματα που οργανώνει και υλοποιεί στα σχολεία και με τη συμπερίληψη του θέματος του νερού, τόσο με την οικολογική, όσο και με την κοινωνικοπολιτιστική του διάσταση στο νέο Επίσημο Αναλυτικό Πρόγραμμα στοχεύει στους κριτικά σκεπτόμενους ευαίσθητους και ενεργούς αυριανούς πολίτες.

Είμαστε πεπεισμένοι πως η νέα γενιά, ευαισθητοποιημένη, κριτική και ικανή θα μπορέσει να ανατρέψει τα αρνητικά δεδομένα σε σχέση με το νερό. Τα παιδιά, ξέρουν, θέλουν και ευελπιστούμε πως θα μπορέσουν να κάνουν τη διαφορά.

Ολοκληρώνοντας θέλω να ευχαριστήσω το Α΄ Δημοτικό Σχολείο Μακεδονίτισσας, τους εκπαιδευτικούς και τα παιδιά για τη διοργάνωση αυτής της εκδήλωσης και να συγχαρώ το Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων για την πρωτοβουλία.

Το Υπουργείο Γεωργίας Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος και ο ίδιος ο Υπουργός, υπό την αιγίδα του οποίου τελεί η σημερινή εκδήλωση, στέλνουν καθαρά το μήνυμα της Παγκόσμιας Μέρας Νερού σε όλους μας. Εμείς αναλαμβάνοντας δράση και αλλάζοντας στάση θα κάνουμε το μήνυμα πραγματικότητα.

Ευχαριστώ.